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Rien de plus agréable un jour d‘été que de se
baigner dans une piscine, une eau transparente,
mais pas forcément pure... L'eau est fragile, il faut
la surveiller. L'analyse de I'eau de la piscine est donc
primordiale.

b Il faut d'abord controler le pH de I'eau. Il doit
étre compris entre 7,2 et 7,6. Un pH trop élevé
favorise la prolifération d'algues blanches et diminue
I'action des produits d'entretien. Un pH trop bas
favorise la formation d'algues vertes.

On augmente le pH avec des solutions que I'on
nomme « pH plus»; on le diminue avec des solutions

«pH moins ».

D L'eau peut aussi contenir des bactéries. Il faut alors
désinfecter I'eau avec des produits a base de chlore.
On utilise souvent de I’hypochlorite de sodium. L'action
de ce produit en solution dans I'eau s'accompagne
d’une consommation d’ions hydrogéne H* et entraine
une modification progressive du pH.

D Pour tester le pH et la présence de chlore dans
I’eau, on préléve de I'eau de la piscine dans laquelle
on rajoute des indicateurs colorés. La comparaison
avec le nuancier des couleurs obtenues permet de
connaitre le pH de |'eau ainsi que la quantité de chlore
qu’elle contient (Doc. 2). Il reste alors a traiter I'eau.

D L'eau d'une piscine doit étre contrélée.

QUESTIONS

I. As-tu bien compris le texte?
Quelle est la zone de pH
acceptable pour une eau de

' piscine ? Comment peut-on

qualifier I'eau ?
Quelles sont les manifestations
visibles d‘une modification du pH
de I'eau de la piscine ?

I

.

Sais-tu expliquer ?

Comment varie le pH de I'eau
quand on ajoute la solution notée
«pH plus» ?

Pourquoi la désinfection de I'eau
modifie-t-elle le pH de I'eau de la
piscine ? Comment rectifier ce pH? Jele?2 Test de pH et de présence de chlore dans une piscine.
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Antoine presse un citron et verse 1 mL de jus dans trois
béchers A, B et C. Il rajoute 10 mL d’eau dans le bécher B
et 100 mL dans le bécher C (le schéma n’est pas a I'échelle).

o LILIL]

Il agite les solutions et mesure leur pH.

Il trouve les résultats suivants inscrits dans le désordre :
pH=3,6;pH=2,6; pH=31.

Attribue & chaque bécher A, B et C la valeur du pH de la
solution en justifiant ta réponse.
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